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Protokoll der Mitgliederversammlung vom 05.10.2022 
 
Ort:    Gymnasium Walsrode, Konferenzraum 
Beginn:   19:00 Uhr 
Teilnehmer:innen: siehe Anwesenheitsliste/Anlage 
 

TOP 1  Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einberufung, die 
Tagesordnung und die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 

TOP 2  Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 16.09.2020 
Das Protokoll wurde auf der Homepage des Gymnasiums, Rubrik EFV, zur Verfügung gestellt. 
Es wird ohne Gegenstimme und ohne Stimmenthaltung genehmigt.   
 
 

TOP 3  Bericht des Vorstandes 
Der Vorsitzende, Herr Dr. Henze-Wethkamp, begrüßte die Anwesenden. Für die nicht-deutschsprachigen Gäste 
(keine stimmberechtigten Mitglieder) werden die wesentlichen Punkte der Versammlung in englischer Sprache 
wiedergegeben.  
Während der letzten Amtsperiode, die vor allem durch die Corona Pandemie geprägt war, fanden sechs 
Vorstandstreffen, zum Teil online, statt. Die Kommunikation innerhalb des Vorstandes funktioniert reibungslos, 
Beschlüsse werden weitestgehend per E-Mail vorbereitet. 
 
Die gute finanzielle Situation des Vereins macht viele gute Ideen möglich, Insgesamt wurden Mittel in Höhe von 
ca. € 35.000,00 bewilligt. Folgende Aktivitäten u. Anschaffungen wurden unterstützt: 
Ausgaben für den Musikbereich, Beamer, Sitzgarnituren/Mobiliar für die Bibliothek und den Innenhof, 
Zirkusprojekt, Buchgeschenke/Prämien während der Abiturfeier (z.B. in Kunst/soziales Engangement), Projekt 
Schüler helfen Schülern, Bezuschussung für Neuanschaffungen im Kraftraum, Unterstützung des Projektes „Die 
mit dem Wolf tanzen“, Projekt AllFred (Ballon in Stratosphäre), Mobiles Planetarium.  
 
Geplant sind weiterhin zwei Großprojekte, für die bereits Gelder vorgehalten werden: Musical und Finanzierung 
einer Holzhütte auf dem Schulhof.  
 
Spenden externer Unternehmen wurden zweckentsprechend weitergeleitet. Auch künftig besteht die große 
Bereitschaft, Maßnahmen kurzfristig und in Absprache mit der Schulleitung finanziell zu unterstützen. 
Der Vorsitzende wirbt dafür, Ideen aus der Mitte der Mitglieder zu erbringen und zeigt ein großes Bedürfnis, 
diese zum Wohle der Schülerinnen und Schüler zeitnah umzusetzen. 
 
Schatzmeisterin Susanne Rentzsch-Holm berichtet über die gute Finanzlage des Vereins, die durch jährliche 
Mitgliederbeiträge in Höhe von ca. 8.000,00 EUR gesichert ist. 
 
 

TOP 4  Bericht der Kassenprüferinnen 
Kassenprüferin Petra Drescher berichtet - auch stellvertretend für die abwesendende XXX – über den Verlauf 
der Prüfung und die Einsichtnahme in vollständig vorhandene und gekennzeichnete Belege. Es wurden keine 
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Beanstandungen festgestellt. Die einwandfreie Kassenführung wird bestätigt. Ein Antrag auf Entlastung des 
Vorstandes wird gestellt. 
 
 

TOP 5  Entlastung des Vorstands 
Der Beschluss über die Entlastung des Vorstandes für den Zeitraum seit dem 26.04.2018 erfolgt einstimmig.   
  
 

TOP 6  Wahlen 
Herr Blessmann übernimmt die Leitung der Versammlung. Folgende Vorschläge werden gemacht: 
 
-1. Vorsitzender:  Dr. Heinrich Henze-Wethkamp 
-Stellvertretende Vorsitzende: Katharina Lohrie 
-Schatzmeisterin:  Susanne Rentzsch-Holm 
-Schriftführerin:   Andreja Röhrs 
 
Die Abstimmung erfolgt en bloc, der Vorstand wird einstimmig gewählt. Die Kandidat*Innen nehmen die Wahl 
an. 
 
Wahl der Kassenprüferinnen: 
Vorschlag für das Amt der Kassenprüferinnen: Petra Drescher und Silke Twiefel. 
 
Die Abstimmung erfolgt en bloc, die Kassenprüferinnen werden einstimmig gewählt. Die Kandidatinnen nehmen 
die Wahl an. 
 
Der wiedergewählte erste Vorsitzende, Herr Dr. Heinrich Henze-Wethkamp, übernimmt erneut die 
Sitzungsleitung und dankt ihnen im Namen des Vereins für die geleistete Arbeit. 
 
 

TOP 7  Verschiedenes 
- Hr. Blessmann schlägt vor, die Satzung hinsichtlich des Wahlrhythmus des Vorstandes zu ändern, so dass ein 
kompletter Wechsel des Vorstandes verhindert würde. Der Vorstand wird sich mit dieser Frage beschäftigen, 
gibt jedoch zu bedenken, dass sodann eine jährliche Mitgliederversammlung und Finanzprüfung notwendig sei. 
- Auf die Frage, wie Mittel vorgeschlagen und eingesetzt würden, weist der Vorsitzende auf die Vereinssatzung 
hin. Die Aktivitäten müssen den Vereinszielen entsprechen. Der Vorstand trifft die Entscheidung im Sinne der 
Schülerinnen und Schüler. Jedes Mitglied, Lehrer:in, Schüler:in kann Vorschläge beim Vorstand einreichen. 
- Die Möglichkeit, Mitgliedsbeiträge über Einzugsermächtigung/Lastschrift einzuziehen wurde erörtert. Der 
Vorstand hat mit der jetzigen Handhabung in den letzten Jahren gute Erfahrungen gemacht, da das System 
unbürokratisch läuft. Vorschlag eines Mitglieds war weiterhin, die Einrichtung eines Paypal-Kontos zu prüfen. 
- Hr. Blessmann (Mensa/Caféteria-Verein) beantragt einen Zuschuss zu einer Küchenzeile (ca. € 2.000 – 3.000), 
um Essen besser vorbereiten zu können. Der Antrag wird per E-Mail eingereicht, eine Abstimmung mit 
Schulleitung und ggf. Schulträger muss erfolgen. 
- Hr. Blessmann berichtete, dass ggf. Änderungen im Mensa/Caféteria-Verein bevorstünden und eine mögliche 
Verschmelzung mit dem EFV geprüft werden solle. Weitere Informationen hierzu sind etwa im November 2022 
nach einer Mitgliederversammlung des o.g. Vereins zu erwarten. 
 
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:00 Uhr.             
 

 
Andreja Röhrs      Dr. Heinrich Henze-Wethkamp 
Schriftführerin      Vorsitzender 
 
 
Anlage: Anwesenheitsliste 


